

PSD „Stara Pazova“ organizuje planinarsku akciju:

Šar planina: Ljuboten 2498 mnv i kanjon Matke

16. – 18.06.2023.

- **ŠAR PLANINA** ili Šara se prostire u dužini od oko 85 km na granici Srbije i Severne Makedonije. Ime je dobila zbog šarenila planinskog pejzaža, kontrasta i živosti boja kojima ju je priroda obdarila, šuma i cvetnih livada, snegom pokrivenih vrhova. Glavni greben ove planine je sa preko 30 vrhova visokih preko 2500 m i 27 ledničkih jezera. Poznata je po psećoj rasi Šar planinca, psa ovčara, čuvenog po svojoj hrabrosti i snazi.
- **LJUBOTEN** je jedan od najlepših vrhova na Šari sa fantastičnim pogledima na okolinu i jako lepom grebenskom stazom. A pogled puca na sve strane, odlično se vidi ostatak Šare, Skoplje, Tetovo i Tetovska kotlina, Sirinička župa gde je smešteno naše Štrpce, Ošljak i Ostrvica, Karadžica. Gledan iz nekih uglova Ljuboten ima oblik piramide. Ljuboten je najseverniji vrh na Šari i simbol grada Skoplja. U blizini vrha je smešteno Livadičko (Štrbačko) jezero.
- **KANJON MATKE** se nalazi oko 15 km severozapadno od Skoplja i obuhvata oko 5000 ha prekrasnog veštačkog jezera Matka i hidrocentrale Svete Andreja koji su nastali 1938.godine pregrađivanjem donjeg toka reke Treska. To je jedna od najpopularnijih izletišta i avanturističkih destinacija u Severnoj Makedoniji, sa strmim liticama koje se izdižu stotinama metara iznad jezera. Moguće je planinariti, baviti se alpinizmom, voziti kajak ili čamac, šetati pored jezera. Iznad i u samom kanjonu se nalaze brojni pravoslavni manastiri, a mi ćemo proći pored manastira Uspenja Presvete Bogorodice. Kanjon Matke je stanište brojnih biljaka i životinja, od kojih su neke endemske.

PLAN AKCIJE:

PETAK, 16.jun

16:00 č – Polazak iz Stare Pazove od Gimnazije iznajmljenim prevozom. Usputne stanice u Batajnici i Novoj Pazovi po potrebi.

17:00 č – Polazak iz Beograda sa parkiralista ispred Sava Centra (ulaz koji gleda prema Savi, ulica Vladimira Popovića).

Molim vas da svi dođete 10 minuta ranije na mesta polaska.

Vožnja autoputem , usputna stajanja po potrebi.

Do 23:00 č - Predviđeno vreme dolaska u Skoplje. Smeštaj i spavanje.

SUBOTA, 17.jun

- 06:00 č - Izlazak iz smeštaja sa svim stvarima.

Obilazak centra Skoplja oko 1,5 čas.

Zatim odlazak do kanjona Matke i obilazak jednog dela u trajanju oko 2 časa. Staza nije teška i bezbedna je, a ide najvećim delom pored jezera. Negde se spušta do same vode, a negde je usečena kroz stene i probijeni su tuneli, u nekim delovima ima kamenih stepenica. Izuzetnih kadrova za fotografisanje je mnogo.

Iz rejona kanjona Matke prevozom idemo do Starog sela odakle kreće uspon na Ljuboten.

Na uspon idemo sa malim rančevima (oko 30 l) koje inače nosima na uspon. Pored uobičajenih stvari u rancu (jakna sa kapuljačom, eventualno polar, rezervna majica, nešto hrane i vode za uspon, čeona lampa) poneti donji deo pidžame i po želji još jednu majicu, mali peškir, rezervne čarape, četkicu i pastu za zube. Višak stvari ostaje u busu.

Ovaj deo staze je dug oko 7 km sa oko 700 m uspona, u zavisnosti dokle budemo mogli prići minibusom. Staza nije teška, najvećim delom se krećemo šumskim putevima, a već u ovom delu ima dosta lepih vidikovaca i pogleda na Šaru i sam vrh Ljuboten. Grupi je za prelazak ove staze obično potrebno 3 – 4 časa laganog pešačenja. Smeštaj je u planinarskom domu " Vila Ljuboten" koji se nalazi na oko 1600 mnv, večera i druženje. U domu je obezbeđena posteljina, papuče, šampon, tuš i toalet. Takođe, hrana i piće po želji. Očekivano vreme dolaska u dom je najkasnije do 17 č.

NEDELJA, 18.jun

- Nakon doručka i kafe, polazak na uspon u 06:00 č.

Do vrha ima oko 4,5 km sa 900 m uspona. Staza nije tehnički teška. Celo vreme obiluje lepim vidikovcima i prelepom grebenskom stazom u završnom delu. Fotografisanje na vrhu i uživanje u pogledima. Silazak do doma, pakovanje i ručak po želji. Sa svim stvarima se spuštamo do prevoza u Starom selu. Ukupno ćemo taj dan ispešačiti oko 16 km.

Očekivano vreme povratka u Staru Pazovu je najkasnije do 23:00 č.

OPREMA: Duboke cipele. Zaštita od kiše i sunca. Odeća prilagođena vremenskim prilikama. Preporuka je da se ponesu štapovi, poželjna je čeona lampa.

HRANA I VODA: Poneti nešto hrane za doručak u subotu i nedelju, kao i za uspone (čokoladice, keks, suvo voće i sl.). U domu na Šari je moguće dobiti hranu i piće po želji (hrana je odlična), u suprotnom

poneti. U subotu imati barem 1 l vode za uspon od Starog sela do "Vile Ljuboten", a u nedelju na završni uspon 1,5 - 2 l.

NAPOMENA: Svaki učesnik učestvuje na sopstvenu odgovornost u skladu sa Pravilnikom o bezbednosti PSS-a. Organizator akcije zadržava pravo izmene programa u slučaju nepredviđenih okolnosti. Potrebno je da svi učesnici akcije budu u solidnoj psihofizičkoj kondiciji.

PRIJAVA: Prijave i detaljnije informacije kod organizatora akcije.

Vodič – Goran Joka, MB 491, tel. 064/2573408

Telefonski poziv posle 17 č, viber i sms poruke tokom celog dana.

U prijavi dostaviti broj planinarske kartice, naziv kluba, godište i broj mobilnog telefona. Obavezno navesti mesto ulaska.

Obavezno poneti ličnu kartu zbog prelaska granice, zdravstvenu i planinarsku karticu.

KOTIZACIJA: 7200 rsd za pun minibus. Kotizacija obuhvata troškove prevoza i putarina, smeštaja i hrane za vozača. Mesto na akciji rezervišete uplatom celokupne kotizacije. U slučaju odustajanja potrebno je pronaći zamenu, u protivnom se kotizacija ne vraća.

Smeštaj u Skoplju košta 12 evra, a na Šari takođe 12 evra i oba se plaćaju na licu mesta.

Budite slobodni da sve vase utiske sa akcija u organizaciji PSD Stara Pazova, primedbe, sugestije i pohvale pošaljete na mail: utisci@psdstarapazova.com

